
367

Ñóááîò À.². - Ïîíÿòòÿ, çì³ñò òà ³íñòðóìåíòè àäì³í³ñòðàòèâíî-ïðàâîâîãî ðåãóëþâàííÿ...

ÏÎÍßÒÒß, ÇÌ²ÑÒ ÒÀ ²ÍÑÒÐÓÌÅÍÒÈ 
ÀÄÌ²Í²ÑÒÐÀÒÈÂÍÎ-ÏÐÀÂÎÂÎÃÎ ÐÅÃÓËÞÂÀÍÍß 

ÎË²ÌÏ²ÉÑÜÊÎÃÎ ÑÏÎÐÒÓ Â ÓÊÐÀ¯Í²

Стаття присвячена  актуальності  адмі-
ністративно-правового регулювання олімпій-
ського спорту як важливої складової соціаль-
ного та культурного розвитку нашої держави. 
Автор доводить, що олімпійський спорт 

не лише сприяє популяризації фізичної куль-
тури та здорового способу життя серед насе-
лення, а й  насамперед  формує національну 
ідентичність, створює платформу для між-
народної співпраці та зміцнення авторитету 
нашої країни на світовій арені. 
Підкреслено, що в умовах інтеграції Укра-

їни до світового спортивного співтовариства 
питання правового забезпечення олімпійсько-
го спорту набуває особливого значення, тому 
що ефективна адміністративно-правова база 
стає фундаментом для сталого розвитку 
олімпійського руху.
У свою чергу доводиться, що саме адміні-

стративно-правове регулювання є однією з 
ключових складових у забезпеченні функціону-
вання системи олімпійського спорту, що охо-
плює комплекс заходів, які безпосередньо спря-
мовані на організацію, управління, контроль 
та розвиток спортивних процесів, зокрема ді-
яльність спортсменів, тренерів, спортивних 
організацій та установ.
Досліджено, що в Україні ця сфера регу-

люється низкою нормативно-правових ак-
тів, включаючи закони, постанови Кабінету 
Міністрів України, накази профільних мініс-
терств, а також міжнародні правові акти, 
ратифіковані державою. Проте, незважаю-
чи на значний прогрес у формуванні правової 
бази, низка питань залишається недостат-
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ньо дослідженим. Зокрема, це стосується ме-
ханізмів фінансування, взаємодії органів дер-
жавної влади зі спортивними федераціями, а 
також інтеграції українських спортсменів до 
міжнародної системи змагань.
Ключові слова: правове регулювання, ад-

міністративне-правове забезпечення, норма-
тивно-правовий акт, міжнародний правовий 
акт, адміністративно-правові інструменти, 
адміністративні процедури, адміністратив-
но-правове регулювання Олімпійського спор-
ту, фінансування спорту, аналіз правових ак-
тів, антидопінгова політика.

Постановка проблеми
Дослідження обумовлено необхідністю 

вдосконалення адміністративно-правових 
інструментів, які забезпечують розвиток 
Олімпійського спорту в Україні. В той же 
час, поєднання загальнодержавного під-
ходу, а також  дотримання міжнародних 
стандартів дозволить  підвищити конку-
рентоспроможність українських спортсме-
нів та забезпечити дотримання принципів 
прозорості, ефективності та інклюзивності в 
управлінні спортивною сферою.

Мета  наукової статті полягає у дослі-
дженні поняття, змісту та інструментів 
адміністративно-правового регулювання 
Олімпійського спорту в Україні. Особливу 
увагу приділено аналізу правових актів, що 
регламентують цю діяльність, виявленню 
прогалин у чинному законодавстві, а також 
розробці пропозицій щодо його вдоскона-
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лення. У межах дослідження також буде 
розглянуто міжнародний досвід адміністра-
тивно-правового регулювання спорту та 
можливості його адаптації до українських 
реалій.
Таким чином, вивчення адміністратив-

но-правового регулювання Олімпійського 
спорту є надзвичайно важливим як з на-
укової, так і з практичної точки зору. Адже 
ефективна правова база є основою для до-
сягнення високих результатів у спорті, зміц-
нення здоров’я нації та формування пози-
тивного іміджу України у світі.

Стан дослідження
Адміністративно-правове регулювання 

можна визначити як систему заходів, які 
здійснюються уповноваженими суб’єктами 
публічного управління з метою організації 
та контролю спортивної діяльності. Воно 
включає правові акти, адміністративні про-
цедури, механізми контролю та відповідаль-
ності. Особливе місце у цьому регулюванні 
займає Олімпійський спорт, який, з одно-
го боку, є частиною загальнонаціональної 
спортивної системи, а з іншого – підпоряд-
ковується специфічним нормам Міжнарод-
ного олімпійського комітету (МОК) та інших 
міжнародних спортивних організацій [1].
Доцільно підкреслити, що поняття ад-

міністративно-правового регулювання охо-
плює кілька ключових компонентів, які за-
безпечують правову основу функціонування 
Олімпійського спорту.

 Насамперед це нормативно-правова 
база. Основу адміністративно-правового ре-
гулювання становлять закони, підзаконні 
акти та інші нормативні документи, що ре-
гулюють спортивну діяльність. А саме: За-
кон України «Про фізичну культуру і спорт» 
[2], який визначає основні принципи та 
напрями державної політики у сфері спор-
ту; Постанова Кабінету Міністрів України 
щодо фінансування Олімпійського руху[3]; 
Укази Президента України, спрямовані на 
підтримку спортсменів та спортивних орга-
нізацій; Міжнародні нормативні акти, вклю-
чаючи Олімпійську хартію, яка є основним 
документом МОК.
До наступного ключового компонента 

відносять суб’єкти адміністративно-право-

вого регулювання. До них належать: орга-
ни державної влади, зокрема Міністерство 
молоді та спорту України, яке координує ді-
яльність у сфері спорту; Національний олім-
пійський комітет України (НОК), що забез-
печує дотримання норм Олімпійської хартії; 
спортивні федерації, клуби та інші суб’єкти, 
що здійснюють управління Олімпійським 
спортом на місцевому рівні.
Також важливим компонентом адмі-

ністративно-правового регулювання є ад-
міністративні процедури, який включає  
комплекс заходів, стосовно реєстрації спор-
тивних організацій, ліцензування тренерів, 
акредитацію спортсменів та організацію 
змагань.
Та на сам кінець контроль та відпові-

дальність. Адміністративно-правове регулю-
вання передбачає механізми моніторингу 
виконання норм та стандартів, зокрема фі-
нансовий контроль, перевірку дотримання 
антидопінгових правил, а також застосуван-
ня санкцій у разі порушень.
Проте Україна має специфічні особли-

вості у регулюванні Олімпійського спор-
ту, які обумовлені історичним розвитком, 
правовою системою та міжнародними 
зобов’язаннями. По-перше, розвиток Олім-
пійського спорту в Україні багато в чому 
залежить від державного фінансування. З 
огляду на це, важливим аспектом є забезпе-
чення прозорості та ефективності розподі-
лу бюджетних коштів. По-друге, діяльність 
НОК України регламентується як націо-
нальним законодавством, так і міжнародни-
ми нормами, що вимагає синхронізації цих 
двох систем [4, с. 43].
Крім того, однією з проблем є недоско-

налість механізмів взаємодії між органами 
влади, спортивними федераціями та місце-
вими органами самоврядування. Відсутність 
чітких адміністративних процедур нерідко 
ускладнює реалізацію програм розвитку 
Олімпійського спорту, особливо на регіо-
нальному рівні.
Натомість аналіз міжнародного досвіду 

свідчить, що в багатьох країнах Олімпій-
ський спорт регулюється через партнерство 
між державою, приватними структурами та 
громадськими організаціями. Наприклад, у 
Сполучених Штатах основна роль у розви-
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тку спорту належить неурядовим організа-
ціям, тоді як держава виконує регулятивну 
та координуючу функції. У країнах Євро-
пейського Союзу значна увага приділяєть-
ся інтеграції спорту в освітню систему, що 
сприяє підготовці молодих спортсменів. 
Для України корисним є вивчення таких 
підходів, адже вони дозволяють поєднува-
ти державне регулювання з приватною іні-
ціативою, забезпечуючи стійкий розвиток 
спортивної сфери [5].
Отже, адміністративно-правове регу-

лювання Олімпійського спорту в Україні є 
складним і багатогранним процесом, який 
потребує постійного вдосконалення. Удо-
сконалення нормативної бази, підвищення 
ефективності управління, адаптація міжна-
родного досвіду та забезпечення прозорості 
у фінансуванні – це ключові завдання, ви-
рішення яких сприятиме розвитку україн-
ського Олімпійського спорту.
В роботі окремо розглянуто зміст адмі-

ністративно-правового регулювання який  
охоплює кілька ключових напрямків.
Насамперед це розвиток спортивної 

інфраструктури. Державна політика спря-
мована на будівництво нових спортивних 
об’єктів, модернізацію існуючих стадіонів, 
арен і тренувальних баз.
Велика увага приділяється фінансуван-

ня спорту. Адміністративно-правові меха-
нізми забезпечують прозоре та ефективне 
використання бюджетних коштів для фі-
нансування спортивних програм і підтрим-
ки спортсменів.
Окрема увага приділяється антидопінго-

вої діяльності. Україна інтегрує міжнародні 
антидопінгові стандарти, передбачає адмі-
ністративну відповідальність за порушення 
відповідних норм.
Велике значення надається інтеграції 

спорту в освітню систему через спеціалізо-
вані школи, спортивні академії та програми 
популяризації здорового способу життя се-
ред молоді.
Натомість незважаючи на прогрес у 

формуванні правового поля, залишається 
низка проблем: недостатність фінансування 
(бюджетні ресурси часто є обмеженими, що 
ускладнює реалізацію багатьох спортивних 
програм; проблеми з інфраструктурою (ве-

лика низка об’єктів не відповідають міжна-
родним стандартам); низький рівень коор-
динації (взаємодія між органами державної 
влади, спортивними федераціями та інши-
ми суб’єктами потребує вдосконалення).
Отже, зміст адміністративно-правового 

регулювання Олімпійського спорту в Укра-
їні охоплює широке коло питань, включа-
ючи нормативно-правове забезпечення, 
функції і завдання суб’єктів регулювання, а 
також основні напрямки розвитку спорту. 
В той же час для підвищення ефективнос-
ті необхідно вдосконалювати законодавчу 
базу, підвищувати рівень фінансування та 
забезпечувати координацію між суб’єктами 
регулювання.
Як відомо, ефективне функціонування 

системи Олімпійського спорту в Україні 
значною мірою залежить від інструментів 
адміністративно-правового регулювання, 
що забезпечують координацію дій суб’єктів, 
організацію та контроль за дотриманням 
правових норм. Ці інструменти включають 
як нормативно-правові, так і організацій-
но-управлінські та фінансові механізми, що 
спрямовані на розвиток спортивної інфра-
структури, підтримку спортсменів, підго-
товку кадрів і забезпечення міжнародного 
співробітництва [6].
Необхідно підкреслити, що норма-

тивно-правові інструменти забезпечують 
створення єдиних стандартів у сфері Олім-
пійського спорту, що, у свою чергу, спри-
яє досягненню прозорості та ефективності 
управління.
Доцільно зазначити, що організацій-

но-управлінські механізми передбачають 
діяльність уповноважених суб’єктів у сфе-
рі спорту. До основних інструментів цього 
типу належать [7]: планування і стратегічне 
управління, що здійснюється у межах реа-
лізації державної політики, розробляються 
національні програми розвитку спорту, які 
визначають пріоритетні напрями роботи, 
цілі та очікувані результати; координація ді-
яльності суб’єктів, що реалізує Міністерство 
молоді та спорту України яке забезпечує 
взаємодію між державними органами, На-
ціональним олімпійським комітетом (НОК), 
федераціями та іншими зацікавленими сто-
ронами; моніторинг і контроль, до організа-
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ційно-управлінських інструментів належить 
також оцінювання виконання програм і 
проектів, спрямованих на розвиток Олім-
пійського спорту, перевірка ефективності 
використання бюджетних коштів.
В той же час організаційно-управлінські 

механізми дозволяють забезпечити коор-
динацію зусиль усіх учасників спортивного 
процесу та контроль за виконанням постав-
лених завдань.
Проте фінансування є ключовим аспек-

том адміністративно-правового регулюван-
ня Олімпійського спорту. Серед основних 
інструментів фінансового забезпечення 
можна виділити:

1.Державний бюджет. Бюджетні кошти 
спрямовуються на підготовку спортсменів, 
утримання спортивної інфраструктури, ви-
плату стипендій і премій спортсменам та 
тренерам.

2.Гранти та спонсорство. НОК України 
активно залучає кошти від спонсорів і парт-
нерів для реалізації програм розвитку спор-
ту.

3.Міжнародна підтримка. Фінансові ре-
сурси можуть надаватися через міжнародні 
спортивні організації, такі як МОК, у вигля-
ді грантів, стипендій чи технічної допомоги.
Ефективність фінансових інструментів 

залежить від прозорості їх використання, 
чіткого розподілу коштів і контролю з боку 
державних органів.
У свою чергу інформаційна підтримка та 

освітня діяльність є важливими складовими 
регулювання Олімпійського спорту. До та-
ких інструментів належать:

- популяризація спорту. Організація ін-
формаційних кампаній, спрямованих на 
залучення молоді до занять спортом і під-
тримку олімпійських цінностей;

- освітні програми. Розвиток спортивної 
освіти через створення спеціалізованих на-
вчальних закладів, проведення тренінгів і 
курсів для тренерів та спортсменів.

- наукові дослідження. Вивчення су-
часних тенденцій у спорті, впровадження 
новітніх методик тренувань і відновлення 
спортсменів.
Ці інструменти сприяють розвитку спор-

тивної культури та підвищенню рівня знань 
серед суб’єктів спортивної діяльності.

Антидопінгова політика є невід’ємною 
частиною адміністративно-правового регу-
лювання Олімпійського спорту. До осно-
вних інструментів належать [8]:

1. Дотримання міжнародних стандар-
тів. Україна впроваджує норми Всесвітнього 
антидопінгового агентства (WADA), забезпе-
чуючи відповідність національного законо-
давства міжнародним вимогам.

2. Контрольні заходи. Здійснюється 
тестування спортсменів, перевірка дотри-
мання антидопінгових правил під час зма-
гань і поза їх межами.

3. Освіта та профілактика. Проводять-
ся навчальні програми для спортсменів, тре-
нерів та медичних працівників, спрямовані 
на запобігання використанню заборонених 
препаратів.
Ці інструменти допомагають забезпе-

чити чесність і прозорість змагань, а також 
зміцнити репутацію українського спорту на 
міжнародній арені.
Отже, інструменти адміністративно-пра-

вового регулювання Олімпійського спорту в 
Україні є багатогранними і спрямованими 
на забезпечення всебічного розвитку цієї 
сфери. Вони включають нормативно-право-
ві, організаційно-управлінські, фінансові, ін-
формаційні та антидопінгові механізми, які 
дозволяють забезпечити належний рівень 
управління та контролю у спортивній галу-
зі. Водночас для підвищення ефективності 
цих інструментів необхідно вдосконалювати 
законодавство, зміцнювати фінансову базу 
та розвивати міжнародне співробітництво.

Висновок
Олімпійський спорт, як складова фізич-

ної культури та спорту, відіграє ключову 
роль у формуванні національної ідентичнос-
ті, популяризації здорового способу життя 
та  здійснює представництві країни на між-
народній арені. В нашої країні розвиток цієї 
сфери залежить від ефективного адміністра-
тивно-правового регулювання, яке забез-
печує правову, організаційну та фінансову 
основу функціонування спортивної галузі. 
Розгляд цій проблематики  дозволив окрес-
лити основні аспекти, зміст і інструменти 
адміністративно-правового регулювання 
Олімпійського спорту, виявити існуючі про-
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блеми та запропонувати напрями їх вирі-
шення.
Адміністративно-правове регулювання 

Олімпійського спорту в Україні має бага-
токомпонентний характер і включає нор-
мативно-правову базу, організаційні струк-
тури, фінансові механізми, а також заходи 
контролю і відповідальності. Аналіз законо-
давства свідчить, що Україна має достатню 
нормативно-правову основу для забезпе-
чення розвитку спорту, яка включає націо-
нальні закони, підзаконні акти та міжнарод-
ні документи, такі як Олімпійська хартія. 
Однак, незважаючи на розвинуте правове 
поле, спостерігаються проблеми, пов’язані 
з недосконалістю законодавчих норм, від-
сутністю чіткої координації між суб’єктами 
спортивної діяльності та нерівномірністю 
фінансування.
Серед основних суб’єктів адміністратив-

но-правового регулювання варто виділи-
ти органи державної влади, Національний 
олімпійський комітет України, спортивні 
федерації, місцеві органи влади та громад-
ські організації. Їх діяльність спрямована 
на організацію та проведення спортивних 
заходів, підготовку спортсменів до міжна-
родних змагань, розвиток спортивної інфра-
структури та популяризацію олімпійських 
цінностей. Однак, ефективність їх взаємодії 
потребує покращення, зокрема у сфері ко-
ординації дій та розподілу ресурсів.
Зміст адміністративно-правового регу-

лювання Олімпійського спорту визначаєть-
ся через реалізацію ключових функцій: нор-
мотворчої, організаційної, контрольної, за-
безпечувальної. Державна політика у сфері 
спорту спрямована на розвиток спортивної 
інфраструктури, створення умов для підго-
товки висококваліфікованих спортсменів, 
дотримання міжнародних стандартів. Вод-
ночас необхідно удосконалювати механіз-
ми моніторингу використання бюджетних 
коштів, забезпечення прозорості діяльності 
спортивних організацій та доступності спор-
тивних послуг для населення.
Інструменти адміністративно-правово-

го регулювання є багатогранними та охо-
плюють нормативно-правові, організацій-
но-управлінські, фінансові, освітні та анти-
допінгові механізми. Їх комплексне вико-

ристання сприяє розвитку Олімпійського 
спорту, інтеграції українських спортсменів 
у міжнародну систему змагань, підвищенню 
рівня фізичної культури населення. Про-
те, з огляду на сучасні виклики, необхідно 
посилювати роль інноваційних підходів, 
включаючи цифровізацію процесів управ-
ління, розвиток приватно-державного парт-
нерства, активніше залучення міжнародно-
го досвіду.
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The article is devoted to the relevance 
and importance of administrative and legal 
regulation of Olympic sports as an important 
component of the social and cultural 
development of our state.

The author proves that Olympic sports 
not only contribute to the popularization of 
physical culture and a healthy lifestyle among 
the population, but also at the same time 
form a national identity, create a platform for 
international cooperation and strengthen the 
authority of our country on the world stage.

It is emphasized that in the context of 
Ukraine’s integration into the world sports 
community, the issue of legal support for 
Olympic sports acquires particular importance, 
because an effective administrative and legal 
framework becomes the foundation for the 
sustainable development of the Olympic 
movement.

In turn, it is proven that administrative and 
legal regulation is one of the key components in 

ensuring the functioning of the Olympic sports 
system, which encompasses a set of measures 
that are directly aimed at the organization, 
management, control and development of 
sports processes, in particular the activities 
of athletes, coaches, sports organizations and 
institutions.

It has been studied that in Ukraine this 
area is regulated by a number of regulatory 
legal acts, including laws, resolutions of the 
Cabinet of Ministers of Ukraine, orders of 
relevant ministries, as well as international 
legal acts ratifi ed by the state. However, despite 
signifi cant progress in the formation of the 
legal framework, a number of issues remain 
insuffi ciently explored. In particular, this 
concerns funding mechanisms, interaction 
between state authorities and sports federations, 
as well as the integration of Ukrainian 
athletes into the international competition 
system.

Keywords: legal regulation, administrative 
and legal support, regulatory and legal act, 
international legal act, administrative and 
legal instruments, administrative procedures, 
administrative and legal regulation of Olympic 
sports, sports fi nancing, analysis of legal acts, 
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